



## Ante la unión izquierdista

Siguen los periódicos ocupándose del pensamiento íntimo de los triunfadores del izquierdismo revolucionario, manifestado y desarrollado con todas las características de alta especulación metafísico-política en un extenso documento que, según parece, pues así lo aseguran, «ha de cambiar por completo el curso de la República, de España y de la Humanidad».

Por lo que podemos observar, ha llegado a producir preocupación la coincidencia de pensamiento de los tres jefes izquierdistas en puntos concretos de acción encaminada a conquistar el reducto del Poder en día el más próximo posible. Analizando seriamente el caso, aunque no podemos menos de concederle importancia que no conviene perder de vista, no creemos que envuelva la gravedad inminente que algunos quieren ver en la conjunción de esos tres personajes en quienes está simbolizado el propósito que acarian las sectas judío-masónico-marxistas. Azaña, ídolo del socialismo por conveniencias egoístas de quienes ven en él instrumento apto para sus fines revolucionarios; Martínez Barrio—ex-segundón radical, que tan duramente calificó el período de mando de su aliado de hoy—relevante mandatario de confianza de la viuda en España; Sánchez Román, vestal de la juricidad, que no repugna la violencia cuando ésta puede servir a sus fines, son tres figuras entre sí antagónicas, que ni por su fuerza ni por su significación deben causar temor a las fuerzas derechistas, si éstas aciertan a deponer ciertas diferencias divisorias, y se aprestan en compacta formación a hacerles frente y darles la batalla decisiva.

La fuerza de cada uno de por sí y de los tres unidos es bien escasa. Ya han dado hartas pruebas de su genial concepción de la política llevando al país al desastre y a la ruina. La significación en el campo político es casi nula; Azaña tiene un acta que le regalaron los socialistas bilbaínos; Martínez Barrio debe a las derechas su investidura parlamentaria; Sánchez Román sufrió una derrota aparatosa en la lucha electoral; y los tres juntos apenas si reúnen una docena de diputados. Como se ve no son ogros en este sentido para amedrentar al país. Claro es que tendrán el apoyo de las masas socialistas y sindicalistas, lo que les ha de prestar la fuerza de que por sí carecen; pero esa masa revolucionaria, diluida entre todas las provincias, no la creemos suficientemente numerosa para dar un triunfo rotundo al izquierdismo representado por esos tres jerifaltes de las sectas. Además de que las organizaciones extremistas tienen sus jefes natos que no resistirán en el momento decisivo la influencia extraña de otros mandos.

Peró en el caso de conceder la fuerza que algunos pretenden ver en la conjunción triunviral de estos siniestros personajes, estimamos que frente a ella es superior en alto grado la potencialidad derechista, si los elementos de todo género que llevan esa denominación saben cumplir como exige el deber y como mandan los que tienen autoridad para ello.

### El conflicto italo-etiope

## La reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones fué aplazada hasta hoy

### Los representantes de las "tres potencias," han llegado a un acuerdo

#### Italia no aceptó la fórmula

GINEBRA.—La reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones, convocada para ayer tarde, ha sido aplazada a consecuencia de haber rechazado Italia la proposición franco-inglesa.

La proposición ha sido comunicada a la Delegación abisinia, la cual, según informes, la ha aceptado.

La negativa del Gobierno italiano de aceptar la fórmula franco-británica, ha motivado el aplazamiento hasta hoy de la reunión del Consejo, prevista para las cinco de la tarde. Las conversaciones diplomáticas no se han limitado a las tres grandes potencias, sino que por la mañana, la Delegación francesa ha comunicado al delegado español señor López Oliván el texto de la fórmula franco-británica sometida a la aprobación de Roma. Por la tarde, el representante español celebró una conferencia con el ministro de Negocios extranjeros de Portugal, señor Calero de Mata. Anoche, el señor Avenol ofreció a los miembros del Consejo una cena a cuya reunión se le concede gran importancia.

#### Las objeciones de Mussolini

El motivo de que la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones que debía celebrarse esta tarde se haya aplazado hasta mañana, es la negativa de Italia a aceptar el punto de la proposición de Francia e Inglaterra, según el cual Etiopía debería ser llamada a participar en las deliberaciones de las potencias sobre la totalidad de la cuestión.

Parece también que Italia se niega a admitir que el Consejo de la Sociedad envíe convocatorias para estas negociaciones.

#### Se cree que Ual-Ual será adjudicado a Italia

PARIS.—El corresponsal especial de «L'Echo de Paris» cree que es casi seguro que el asunto de Ual-Ual se decida de acuerdo con las pretensiones de Italia, país al que se reconocerá la soberanía territorial, y añade que el señor Laval ha propuesto que el Consejo de la Sociedad de Naciones se pronuncie de acuerdo con la tesis italiana.

#### Laval se muestra optimista

GINEBRA.—El señor Laval ha hecho la siguiente declaración a la Prensa:

«Creo sinceramente que alcanzamos el final de las negociaciones; esperamos dar al acuerdo una forma definitiva. Tenemos ya motivos suficientes para esperar que el día de mañana será el que vea terminados nuestros esfuerzos.»

#### El emperador Etiope se negará a todo protectorado

LONDRES.—El enviado especial de «The Times» en Addis Abeba, dice que el Negus se negará a todo mandato o protectorado, lo mismo si se confía a una potencia determinada que a un grupo internacional. Aún en el caso de que este mandato no llevara oculta ambición alguna, no podría ser aceptado por un país co-

### El llamado "día rojo,"

## La tranquilidad fué completa en toda España

### En Sevilla ha sido el primer día rojo sin incidentes desde hace cinco años

#### Precauciones en Madrid

MADRID.—Con motivo de celebrarse el llamado «día rojo», la Dirección general de Seguridad adoptó extraordinarias precauciones. Desde las primeras horas de la mañana recorrieron los barrios extremos de la ciudad automóviles del Parque con fuerzas de Seguridad y Asalto.

En todos los sitios estratégicos se situaron fuertes retenes de guardias, dispuestos a intervenir al menor incidente que surgiese. En las Comisarias y cuarteles de Asalto también se establecieron retenes. Durante todo el día, la tranquilidad ha sido completa. Varias parejas de Seguridad y agentes practicaron numerosos cacheos durante la mañana, siendo detenidos dos individuos, a quienes se les ocuparon pistolas.

Pasaron a la Dirección de Seguridad. A primera hora de la tarde, el subdirector de Seguridad manifestó a los periodistas que la tranquilidad era completa a dicha hora, no sólo en Madrid, sino en provincias.

#### Una bandera comunista

Anoche fué colocada una bandera comunista en un poste eléctrico de la Avenida de Fernin y Galán del, Puente de Vallecas. Tenía una inscripción invitando a los obreros a participar en los actos del primero de agosto.

Los bomberos retiraron la bandera.

#### De madrugada en Gobernación

En el ministerio de la Gobernación facilitaron de madrugada un telegrama del gobernador de Pontevedra, en el que se daba cuenta de que en Redondela habían sido detenidos tres individuos cuando pintaban letreros subversivos en las paredes.

Se procederá contra ellos con toda energía.

Probablemente hoy facilitará el señor Portela una referencia de la jornada del llamado «Día Rojo», en toda España.

#### Sevilla, tranquila

SEVILLA.—El día de hoy ha transcurrido con absoluta normalidad.

Las medidas que se habían adoptado a la caída de la tarde han sido suprimidas y sólo han continuado las precauciones en los tranvías, custodiados por parejas con fusiles, especialmente los de líneas a barrios extremos.

No se ha registrado la menor coacción, ni tampoco ningún intento de manifestación, como se creía.

Por primera vez desde el advenimiento de la República, no se ha registrado ningún incidente con motivo de la llamada «fiesta roja».

El gobernador se ha mostrado muy satisfecho del resultado de la jornada.

#### El general Sánchez Ocaña prefiere prevenir a curar

BARCELONA.—El general jefe de la cuarta División orgánica, señor Sánchez Ocaña, dijo a los periodistas

mo Abisinia, tan orgulloso de su independencia.

#### Los representantes de Francia, Gran Bretaña e Italia, de acuerdo

GINEBRA.—Se ha llegado anoche a un acuerdo definitivo entre los representantes de Francia, Gran Bretaña e Italia, acerca del texto del proyecto de resolución que será sometido mañana a los representantes de Etiopía y al Consejo de la Sociedad de Naciones.

que había habido un Consejo de guerra sumarísimo contra un individuo detenido en ocasión en que estaba fijando pasquines de carácter subversivo y que se le había impuesto la pena de dos años de prisión.

Añadió que había tranquilidad absoluta y se habían tomado precauciones para evitar cualquier incidente. Además de las fuerzas de Seguridad y Guardia civil, que estaban en lugares estratégicos, habían salido de paseo militar fuerzas del Ejército para cooperar en caso necesario con las fuerzas de Seguridad. Prefiero, dijo, que me tachen de haber tomado muchas precauciones y de prevenir, que no de curar.

Los corresponsales se quejaron nuevamente de lo riguroso de la censura y de la forma en que se ejerce para los periódicos de Madrid y dijo que se celebraría una reunión entre los encargados de la censura y los periodistas para arreglar este asunto.

#### La tranquilidad no se alteró en Barcelona

Por la tarde han continuado las precauciones. En los puntos estratégicos de la capital se han colocado camionetas de guardias de Asalto con ametralladoras.

Se han recibido noticias de que en algunas barriadas se efectuaban coacciones a la entrada de los obreros al trabajo.

Con este motivo se han movilizado los guardias de Asalto, que han practicado registros, sin resultado. Hay un corto número de saboteadores detenidos.

A las ocho y cuarto de la noche el general de la División ha dado órdenes de levantar el acuartelamiento, en vista de que el día había transcurrido con tranquilidad.

#### Detención de cuatro individuos

La fuerza pública, en Vich, ha detenido a cuatro individuos acusados de quemar gavillas en los campos.

Han sido puestos a disposición de la Autoridad militar.

El juez militar instruye diligencias.

#### Los ruidos en Madrid

MADRID.—Desde anoche ha comenzado a aplicarse en esta capital la prohibición de usar bocina, debiendo los «autos» utilizar como aviso los focos desde las once de la noche hasta las seis de la mañana.

También se restringirá durante el día hacer uso de las señales acústicas.

#### La procesión de la Virgen de la Paloma

Después de cinco años de interrupción, el día 15 de agosto saldrá la tradicional procesión de la Virgen de la Paloma, tan venerada en Madrid. Los vecinos de tan populosa barriada se hallan ya haciendo preparativos para que la procesión tenga la solemnidad y el esplendor que la corresponden después de no haber salido desde el año de 1930.

#### Una niña se arroja por un balcón en un ataque de sonambulismo

En el Equipo Quirúrgico ingresó la niña de nueve años Pilar Rodríguez, que padecía varias fracturas de carácter gravísimo.

Pilar, anoche cuando dormía, en su casa, de la calle de Vallehermoso, 84, se levantó, presa de gran excitación nerviosa y se arrojó a la calle por un balcón.

Los familiares de la niña han ma-

## COMENTARIOS DEL MOMENTO

#### Rompecabezas

Ya se ha terminado la tarima móvil para la banda municipal de música.

Ya se ha colocado a nuestros músicos a alguna altura, aunque no desde luego a la que les corresponde.

Hay que reconocer que eso de los banquitos móviles está muy bien pensado. Parece un rompecabezas con piezas simétricas.

Y si algún forastero pregunta para qué sirve ese extraño tablado ambulante le podremos contestar ufanos.

¿Para qué quiere usted que sean las piezas? Para la música... Muy bien pensado, no cabe duda.

#### ¿Y aquí todo el mundo sin sombrero!

Los turcos están furiosos porque les prohíben el uso del fez.

Antes que descubrirse prefieren la muerte y ya algunos han perdido la vida en defensa de su cilindrico cubrecabezas.

Allí no cuaja el «sinfecismo». ¡Turquía es el paraíso de los sombrereros!

#### El poder de la influencia

Como habrán visto nuestros lectores, el ruego a «Meteor» para que arreglara eso de los 35 grados de calor ha surtido efecto.

Ayer ya se notó bastante fresco a pesar de no verse por las calles más izquierdistas de los acostumbrados.

No hay como tener amigos influyentes, diga lo que quiera Chapaprieta.

#### Hay un elijan

Sigue metiendo ruido la unión de las izquierdas.

Alaridos de júbilo, clamores de asombro, explosiones de entusiasmos... Algo por el estilo de lo que pasa en la plaza cuando salta a la arena un toro con muchos pitones. Mas a veces los pitones engañan y el toro resulta un buey que no sirve ni para arar.

#### Unión de las izquierdas.

Pero la unión no es otra cosa que un convenio condicional y condicionado de Azaña, Martínez Barrio y Sánchez Román.

El pacto de los tres. Tres que no son más que tres fuera del Parlamento y ni siquiera tres en el Congreso.

Claro que detrás de ellos está el socialismo en todas sus variadas formas.

Luego, volvemos a lo de siempre: No hay más que dos posturas posibles.

#### Socialismo y antisocialismo.

A elegir tocan.

#### ¡Vaya vista!

«La Libertad», con peor intención que una vaca resabiada, ex-

nifestado que ésta sufrió ayer por la tarde una gran impresión, a causa de haberse desmandado una vaca en dicha calle, cuando Pilar jugaba con otras criaturas.

Se supone que Pilar padeció anoche una pesadilla y en un ataque de sonambulismo se levantó y se arrojó por el balcón.

Se mataba ganado porcino atacado de peste

SEVILLA.—En Carmona se ha descubierto una matanza de ganado porcino que se hallaba atacado de peste, con la complicidad del veterinario.

Este, que se llama Antonio Pinedo, así como el dueño del ganado, llamado José Corso, han sido detenidos.

tendió el otro día la partida de defunción de la ley de Reforma agraria en los siguientes términos:

«Este engendro legislativo de la contrarreforma agraria ha muerto en el instante mismo de nacer, y no habrá magistrado de la República, consciente de su deber y de su responsabilidad, que le dé ni un punto de aplicación desde la esfera de su competencia respectiva».

Efectivamente, a las veinticuatro horas la ley era promulgada por el presidente de la República.

Los muertos que vos matáis... se ponen gordos y rollizos.

#### Interpretando

«El Sol» cree que «la normalidad con que se han desarrollado los actos públicos últimamente celebrados prueba que el mejor antídoto contra los tópicos de la pasión política es el ejercicio pleno de los derechos de ciudadanía».

Se olvida «El Sol» de advertir que los últimos actos públicos celebrados han sido casi todos de izquierdistas y que es costumbre de las derechas no inmiscuirse en ellos. Como es costumbre de las izquierdas estropear y anular los actos derechistas siempre que materialmente pueden hacerlo.

De donde se deduce que el mejor antídoto contra la pasión no es precisamente el que el periódico izquierdista apunta sino el dejar a las izquierdas solas y el permitir que se despachen a su gusto.

Claro que, en fin de cuentas, tiene razón. Porque a esto es a lo que ellos «laman» «ejercicio pleno de los derechos de ciudadanía».

## UNA HERENCIA CURIOSA

BARCELONA.—El periódico «La Noche» publica un interesantísimo reportaje del periodista Anmami Serra, en el que da cuenta de que un mendigo de Barcelona, llamado Amador Fernández Cano, de sesenta y dos años, que se encuentra en miserable situación viviendo en una barraca de la Barceloneta, ha heredado 50.000 duros y una finca de una hectárea suya que pereció abrasada.

Se desconoce el paradero de agraciado, y un policía ha necesitado ocho meses para encontrarlo. El mendigo se negaba a hacerse cargo de la herencia, alegando que sospechaba que su hermana había muerto violentamente, por lo cual tendría que proceder judicialmente contra sus sobrinos.

Al fin se decidió, y ha pedido dinero adelantado, marchando a Navas de San Juan para posesionarse de la herencia. Coincide esto con el Bando de la Alcaldía que prohíbe la medicación en Barcelona.

#### La causa contra el presidente del Parlamento catalán

El Tribunal Supremo ha dictado resolución en la causa contra el presidente del Parlamento catalán, don Juan Casanova, por el delito de rebelión militar. Dispone el Tribunal Supremo que la causa sea vista por el Tribunal militar y no por el ordinario.

#### CONSULTA DE ENFERMEDADES DEL APARATO DIGESTIVO Y DE MEDICINA INTERNA

pasará durante el mes de agosto, días laborables, de 10 a 12, el Catedrático de la Facultad de Medicina de Zaragoza, Dr. B. Lorenzo Velázquez, Reyes Católicos, número 5, 2.º

P. B.

# Mussolini y las Corporaciones

Por Oscar Pérez Solís.

A poco versado que se esté en historia del Corporativismo, no se ignora que éste en su aspecto teórico, doctrinal, existe desde mucho antes de aparecer el fascismo. No es, por consiguiente, cierto que el Corporativismo sea una genial invención fascista, como tampoco que sin un régimen fascista no puede haber Corporativismo viable, aunque, desde luego, toda organización corporativa implique, «a priori» o «a posteriori»—esto dependerá de las especiales circunstancias de cada país—una transformación política del Estado, sin que esta transformación haya de ser fascista necesariamente.

Lo que no puede negarse es que la primera aplicación nacional, en gran escala, de las teorías del Corporativismo ha sido hecha en Italia por el régimen fascista, si bien a los doce años de haberse establecido allí este régimen y con características que corresponden, mas que a la esencia del Corporativismo neto, a la manera típica que tiene el fascismo de adoptar a sus fines las doctrinas y los hechos que utiliza como medios.

Tratándose de un régimen político en el que el jefe del Gobierno lo es todo, pues, aunque constitucionalmente esté subordinado a la autoridad del Rey, la realidad es que al Rey apenas le incumbe otra función que la de sancionar las leyes y—demasiado teóricamente—dar o quitar su confianza al jefe del Gobierno, no hay acto alguno del Poder público que no esté marcado por el pensamiento y la voluntad del primer ministro, figura de dictador moderno que tiene cierta semejanza histórica con la de aquellos mayordomos de palacio que en la época merovingia de Francia de tal modo eclipsaron a la realeza que acabaron por arrebatarle el cetro.

Quiérase o no se quiera, el fascismo y Mussolini, lo que no deja de ser inquietante para el porvenir del régimen que hoy conduce este hombre extraordinario, excepcional, de la extirpe, tan poco prolífica, de los genios. No hay exageración, pues, en afirmar que, si en Italia existe una organización corporativa, a Mussolini se debe. ¿Porque él estuviera convencido de la bondad del sistema corporativo? Seguramente, no. El pensamiento de Mussolini es demasiado empírico—no porque le falte cultura, que es copiosa y sólida la del «duce» italiano—, sino porque Benito Mussolini, desde que rompe las amarras que le unían al marxismo, no tiene absolutamente nada de doctrinario, huye de adscribirse a una doctrina determinada y, con un oportunismo hasta ahora admirable, coge de aquí y de allá, en el vasto arsenal de las ciencias económicas y sociales—en política está bien definido: es un antiliberal—que en un momento determinado considera mejor y más madura para avanzar en la edificación de un Estado que no se parezca nada al que el fascismo hubo de asaltar.

Evidentemente, por su antiliberalismo, Mussolini tenía que ver con simpatía un modo de organización económica que tiende a suprimir la anarquía en la producción, el cambio y la distribución de las riquezas; la indisciplina y el libertinaje económicos a que ha dado lugar la práctica en ese terreno, de los principios liberales. Y, por su patriotismo, que habrá de hacerle ver hasta qué punto la lucha de clases representa una fuerza de disgregación nacional, tenía que inclinarse del lado del Corporativismo, jerarquía y coordinación de clases, al buscar el contenido económico del nuevo Estado. Por consiguiente, el Corporativismo estaba llamado a desempeñar un lucido papel en la organización del régimen fascista des-

de que Mussolini se pone a la cabeza de Italia.

Sin embargo, han de transcurrir doce años antes de que Mussolini se decida a abrir paso a la organización corporativa. Ocurre esto, desde luego, porque la transformación política del Estado italiano, a pesar de tener por instrumento un partido ferreamente unido y ánimos y de contar innegablemente—quien vaya a Italia y bucee un poco en el alma de aquel pueblo no lo podrá negar—con una poderosísima y entusiasta corriente de opinión, ha sido tarea larga y no tan fácil como puedan suponer los que solo ven superficialmente las tareas de una dictadura. Pero, además, dos consideraciones principales retrasan, probablemente, en el ánimo de Mussolini el momento de proceder a la reforma corporativa.

Es una la de crear un ambiente propicio para esa reforma. Mussolini gran conocedor de los hombres y de los pueblos, sabe que toda innovación profunda, si no ha de ser flor de un día o no ha de vivir como planta de estufa, necesita terreno abonado para arraigar y clima adecuado—opinión es lo uno y lo otro—para crecer y desarrollarse normalmente. Pero la opinión italiana sobre el Corporativismo estaba por hacer; apenas había salido en pequeños círculos de universitarios e intelectuales. Por el contrario, había una enorme opinión—en todas las esferas sociales—embebida en el espíritu marxista de la lucha de clases. Preparar una opinión totalmente distinta, apartada de ese espíritu de lucha, inducida constantemente a servirse del conciliación, no podía ser tarea breve. Hay que reconocer que el fascismo la acometió y la ha consumado.

Por otra parte, Mussolini hace girar toda la vida del régimen—toda la vida italiana, en realidad—alrededor del principio político de la total soberanía del Estado. Y no da un sólo paso ni levanta una piedra del nuevo edificio sin antes estar seguro de que aporta un refuerzo a esa soberanía. Ahora bien, lo económico, por más que se concrete su naturaleza propia, está cargado de fuerza política. En realidad, tiene transcendencia política todo cuanto se refiere a la actividad pública, colectiva—y hasta individual—, porque afecta a intereses generales. ¿No ha de tener esa transcendencia una organización corporativa nacional? Mussolini necesitaba, pues, prepararla con tal cuidado que fuese una ayuda y no un estorbo en el cumplimiento de la primordial función política del fascismo; necesitaba encuadrar esa futura organización en el conjunto de su concepción del nuevo Estado.

Al fin, la define, la bosqueja y la pone en marcha. Si váis a Italia con ánimo de estudiar la vida pública de aquel país, no tardaréis en recibir un folleto, editado por la «Libreria dello Stato», que contiene cuatro discursos de Mussolini sobre el Estado corporativo: Tres de ellos, sobre todo, son fundamentales para conocer el pensamiento de Mussolini acerca de las Corporaciones. Uno, el primero, pronunciado en Roma, ante la Asamblea del Consejo Nacional de Corporaciones, el 14 de noviembre de 1933, ha sido desglosado de los restantes y repartido profusamente bajo este epígrafe: «Lo storico discorso del Duce». En verdad, ha de dejar profunda huella en la Historia.

## Arturo Canales

Entarimados del norte, pino rojo  
Cementos Cosme, Asland  
y Cangrejo  
Castelar n.º 3 Teléfono 45

## CRONICA ECONOMICA

### Buena reacción bursátil ante las medidas de Chapaprieta

Varias veces, en esta sección, hemos dividido la política económica del señor Chapaprieta en dos partes: de un lado tenemos las medidas, de orden financiero, de otro las económicas propiamente dichas. Para las primeras—conversión de la Deuda, abaratamiento del dinero—tenemos todas nuestras simpatías, para las segundas—ley de Restricciones, etc.—nada más que reserva.

Pero, pasemos a las primeras, que son las que por ahora están de actualidad, pues de las segundas no se tienen más que ligeros anticipos—suspensión de las obras de los ministerios, suspensión de oposiciones... etcétera—bien desgraciados por cierto, por el descontento que han producido a las clases directamente afectadas.

Pero mientras tanto en Bolsa las medidas del señor Chapaprieta están dando el resultado apetecido: la contratación ha subido en el transcurso de la semana en estas proporciones: el lunes se negociaron 4.039.100 pesetas nominales en fondos públicos, 898.550 pesetas en acciones y 537.000 pesetas en obligaciones, el viernes 8.500.400 pesetas nominales en fondos públicos frente a 912.000 en acciones y 422.350 en obligaciones.

Además la conversión de la Deuda dará por resultado la mejoría de los buenos valores de dividendo, como podemos ya apreciar en las Telefónicas, Campas, Tabacos, Eléctricas, Rif, Tranvías... etc. Las disponibilidades tiene necesariamente que aluir cada vez más hacia los valores industriales.

Sin embargo una nube viene a ensombrecer este risueño paisaje financiero: la de los valores ferroviarios. El problema ferroviario continúa con la uña clavada en el presupuesto y en la economía nacional. En Bolsa la gente no sabe a qué atenerse, no saben qué pensar de los bonos. Y en último caso dicen que solo servirán para prolongar la agonía.

Pero hay que tener en cuenta que prolongar una agonía puede ser un éxito financiero.

En resumen: el señor Chapaprieta maneja la Bolsa a la perfección, lo único que hace falta es que no confunda a los ciudadanos con títulos de la Deuda amortizable en mayor o menor plazo y convertibles a voluntad.

P. T.

### Suscripción para la adquisición de la bandera que se ha de donar a la Comandancia de la Guardia civil de Avila

Recibido en el Gobierno Civil

Ayuntamiento de Casasola, 10 pesetas; ídem de Alamedilla, 8'75; don Emilio Juárez, 2; don Isaac Rioyo, 2; Ayuntamiento de El Herradón, 15; ídem de San Esteban de los Patos, 10; ídem de Peguerinos, 25; don Saturnino Blázquez, 2; Sección Agronómica, 25; Ayuntamiento de Santo Domingo de las Posadas, 12'10; ídem de Mediana de Voltoya, 10; ídem de Villañor, 24'35; ídem de Fontiveros, 25; vecinos de Fontiveros, 25'75; Colegio de Farmacéuticos, 15; vecinos de Gallegos de Sobrinos, 15; Ayuntamiento de Nava de Arévalo, 40; don Luis Duque, 5; Ayuntamiento de Aldeanueva de Santa Cruz, 5'50; doña Mariana Comas, viuda de Carrasco, 6.

Ayuntamiento de Narrillos del Rebollar, 17'30; ídem de Lanzahita, 17; ídem de Cantiveros, 16'50; ídem de

# Texto íntegro de la nueva ley de Reforma Agraria

Quedan derogados numerosos extremos de la ley anterior.—Cómo estará regulado el acceso a la propiedad.—El patrimonio familiar de la nueva ley de Reforma Agraria

(Continuación).

El propietario de una finca o de diversas fincas integrantes de una unidad económica de explotación agrícola de la que intente segregarse una o más parcelas, a los efectos de esta ley, podrá exigir que la expropiación alcance a la totalidad de la finca o fincas que integran dicha unidad económica de explotación.

Por lo dispuesto en los párrafos precedentes, cuando un cultivador desee adquirir parte de una finca o fincas cuya expropiación haya de hacerse en totalidad por exigencias del propietario, deberá ponerse de acuerdo con otros cultivadores que tengan derecho al acceso a la propiedad. En este caso, se expropiará la totalidad de la finca, adjudicándose en comunidad de bienes a los solicitantes, quienes podrán explotarla en común o dividiéndola en las parcelas que sean convenientes.

La valoración y pago al propietario de las fincas expropiadas, a los efectos de este artículo, se realizará en la forma dispuesta en el artículo segundo de esta ley.

Los colonos adquirentes pagarán al Estado el precio de la finca en cincuenta años, en cada uno de los cuales se abonará el cuatro por ciento de interés y la cantidad necesaria para la amortización del precio.

El pago se efectuará en el mes de diciembre, comenzando a realizarse cuando haya transcurrido un año entero desde la toma de posesión de la finca por el colono.

Cuando los colonos adquieran la finca, voluntariamente asociados o colectivamente, responderán con carácter solidario al pago del precio de la venta y todas sus responsabilidades para el cumplimiento de la obligación tendrán dicho carácter solidario. Por el contrario, cuando cada cual adquiera parcela o parcelas determinadas individualmente, para sí o su familia, la responsabilidad para el pago del precio y para el cumplimiento de las obligaciones no tendrá carácter mancomunado respondiendo exclusivamente cada titular adquirente de aquello que incumbe a la parcela que adquiere.

El plazo establecido de cincuenta años lo es en beneficio del adquirente, pero éste podrá anticipar todos o parte de los plazos pendientes de pago, obteniendo en este caso la reducción correspondiente de intereses.

Hasta que esté pagada la mitad del precio de venta de las fincas o parcelas adquiridas por virtud de esta ley no podrán ser enajenadas ni gravadas ni podrá cortarse su arbolado, a menos que autorice las cortes el Instituto de Reforma Agraria.

El adquirente que hubiese ejercido el derecho de adquisición de la propiedad conforme a lo preceptuado en

Vadillo de la Sierra, 15; ídem de Gemuño, 5; ídem de Burgoondo, 20; ídem de Piedrahíta, 194; D.ª M. M. C., 10; Ayuntamiento de Martínez, 13'50; ídem de Villatoro, 15; ídem de Villafranca de la Sierra, 30'15; ídem de Madrigal de las Altas Torres, 35'85; don Félix Ferrar, 5; Ayuntamiento de Sotillo, 66; ídem de El Hornillo, 13; ídem de Villarejo del Valle, 23; ídem de Flores de Avila, 5; ídem de esta Capital, 150; señor alcalde, 5; Colegio de Secretarios, 25; Colegio Preparatorio Militar, 62.

Juventud de Acción Popular, 25; señor depositario del Ayuntamiento, 1; don José Bayo Campo, 5; don Cesáreo Sánchez Díaz, 5; don Eugenio Picón, 5; don Guillermo Hernández de la Magdalena, 5; don Lorenzo Muñoz, 10; un patriota, 1; don Fernando Crespo, 5; don Angel de Diego, 5; doña Francisca Pol, 5; doña Emilia Martín, 5; doña Purificación Rincón, 5; don Juan José Martín, 5; doña Natividad Revuelta, 1; don Benjamín Caro, 2; don Salustiano Doñaturria, 2; don José de Paz Carmona, 15.

# TEMAS ACTUALES DON TIFUS

...Le ví pasear por sus dominios y no puedo decir, a pesar mío, cuál sea su cara. Le ví por la espalda. Bajo de estatura—casi cuadrado por lo ancho del torso—, el brazo izquierdo caído, portaba en la mano derecha un saquito pequeño lleno de... no sé, Y vestía como Napoleón. Don Tifus no hacía otra cosa que comer sin que su enorme abdomen reventase. ¡Pobre ciudad en que don Tifus asentara sus reales! En ocasiones su fiebre tragona asfixiaba...

En las puertas de la ciudad ponía funcionarios—servidores suyos—encargados de cobrar la entrada. En el mercado recorrían las calles otra clase de administradores, con unos bloks impresos, y cobraban el puesto. Probaba la fruta... Cuando valiente había vencido las dificultades de entrada y se ofrecía a las señoras de compra queriendo vencer dificultades de precio. El comercio tenía que reducir los vanos exteriores sin tener el consuelo de alumbrarse artificial...

Imposible: a las oficinas de la empresa de luz eléctrica llegaba don Tifus con su saquito en la diestra siempre lleno.

¿Espectáculos? Magnífico. No está mal la plaza, ni está mal el teatro: tres cuartos de entrada... Negocio (?) Su figura lo llena: él y sus familiares, súbditos y subalternos.

Por las carreteras adyacentes a la ciudad infecta pasan, a todo correr, camiones con productos sabrosos y nutritivos. No quieren infectarse y aceleran la marcha.

Pasará la fiebre y quedará... Consumida la ciudad, consumirá sus vecinos o quedará desierta. Solo será un esqueleto de piedra o un armazón de hierro. Caerán el agua de primavera, calores de verano... No habrá hojas que caigan al otoño. Y en invierno, sobre la nieve fría, Horará desventurada si tiene lágrimas que—no secas las fuentes abundantes o escasas—rueden por sus mejillas.

Don Tifus—sobre la torrecilla del reloj municipal, napoleónico, con su saquito en la mano, contemplará su hazaña y sarcástico aún

...qué se hicieron—dirá— las fuerzas vivas que aquí tanto en reuniones hablaban y, después de discutir, solo en palabras quedaban de volverse a reunir?

Juan Grande.

## Sección religiosa

### SANTORAL

AGOSTO  
3  
SABADO

La Invencción de San Esteban.— Santos Asprén, Eufronio, Pedro, obs.; Hermeo, mr.; Lidia, Ciria, Bta. Juana de Aza, viuda.

La misa y oficio divino son de San Esteban, protomártir, con rito semidoble y color encarnado.

### CULTOS

#### Cuarenta Horas

Se celebran en la Capilla de la Medalla Milagrosa, con exposición a las siete de la mañana y reserva a las siete de la tarde.

sistema de límite de alza establecido hace dos años.

#### Devastación en Manchuria

TOKIO.—El tifón que asoló la isla de Formosa ha azotado ahora la región de Manchukuo. Las inundaciones han causado considerables daños. El desbordamiento del río Hun ha destruido las cosechas. La principal vía férrea del Sur de Manchuria está completamente anegada y el tráfico ha sido suspendido debido a los daños sufridos por los puentes, muchos de los cuales han quedado totalmente destruidos.

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDICIÓN DE

ALAEJOS

Catálogos gratis. Los pedidos a Jorge Martín e hijo, ALAEJOS (Valladolid)

### Calzados gratis "La Confianza,"

Asombrosa rebaja de precios en todos los artículos de verano  
 Para que el público se dé cuenta de la gran ocasión que esta Casa le proporciona para proveerse de buenos calzados a precios baratísimos, basta decir que hay bonitos zapatos para señora desde siete pesetas.  
 Días mitad GRATIS del mes de julio, el 25 y el 30.  
 Calzados "La Confianza," Zendrera 3 al II. Sucursal: Zendrera 12 y 14

### Balneario de Ledesma

**GRAN HOTEL.** Reumatismo en todas sus formas, ciática, parálisis, escrofulismo, herpetismo, catarros. Coche estación Salamanca. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta. Pidan billete ida y vuelta 30 días.

### LA HERNIA NO EXISTE

Esta es la verdad para todos cuantos usan el privilegiado **Super compresor HERNIUS automático**, maravilla mecánica científica que sin trabas ni tirantes, sin peso sin molestias y ocupando un solo centímetro en el cuerpo, retiene y reduce hasta la nada toda clase de hernias por antiguas y voluminosas que sean en ambos sexos y en todas las edades.  
 Herniado: La salud no tiene espera, consúltenos su caso y le orientaremos gratuita y desinteresadamente, evitándole el peligro de comprar uno de los muchos bragueros y vendajes contruídos en serie y que solo agravarían su dolencia.  
 Visita en AVILA el sábado día 3 de agosto en el **Hotel Inglés**, de 9 mañana a 4 tarde solamente.  
**Important:** Nuestro Agente especialista recibirá gratis en **EGOVIA** el viernes día 2 de agosto en el **Hotel Comercio Europeo.**  
**CASA CENTRAL**  
**Gabinete Ortopédico "HERNIUS"**  
 Rambla Cataluña, 34 1º—BARCELONA

### Compañía del Pacífico

Para Habana, Canal de Panamá, La Libertad, Paita, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá del puerto de Santander,  
**Motonave "Reina del Pacífico," 1 septbre.**  
**Vapor "Orduña," 22 de septiembre**  
**Vapor "Orbita," 13 de octubre**  
 Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga.  
 Para informes dirigirse a sus agentes en Santander:  
**HIJOS DE BASTERRECHEA. Paseo de Pereda, 9**  
**TELEFONO 34-41**

### Balneario Santiuste Avila

Se preparan en el acto baños a placer y los medicinales que los señores Médicos prescriban.  
 Conocidos son los sorprendentes resultados de alivio y curación con los **baños sulfurosos** a las temperaturas prescritas, en las enfermedades de carácter reumático.  
 Los enfermos pobres de la provincia pueden pedir en la Administración del **BALNEARIO** expedientes impresos para solicitar los baños de las Corporaciones respectivas.



Lea V. "El Diario de Avila,"

**ESTIMULA REGENERA VIGORIZA**  
 Contra: Inapetencia, Anemia, Neurastenia, Clorosis, Raquitismo,  
 Está aprobado por la Academia de Medicina como supremo vigorizador el famoso tónico-reconstituyente  
**HIPOFOSFITOS SALUD**  
 Los médicos lo recomiendan en todo tiempo. No se vende a granel.  
 Una gajeta de LAXANTE SALUD todos los días después de cenar, cura el estreñimiento y la bilis. Píjese en farmacias.

### Almorranas

**Figuras, Fístulas, Picor, Prolapso y toda enfermedad del recto y del ano, Varices, Ulceras varicosas**

Curados radicalmente en una sola sesión  
 Sin cirugía ni pomadas :: Mediante inyecciones  
**POR MÉTODO ESPECIAL ULTRA-RAPIDO**

Consulta en AVILA el día 28 del actual en el **Hotel Inglés**, de once a una, por Juan Campos, médico ex profesor de la

### Clínica del Doctor Illanes

**Notas interesantes.**—Los enfermos que hayan de concurrir a esta consulta, se han de purgar con agua de Carabaña o aceite de Ricino, la tarde del día anterior y solamente tomar leche antes de ser consultados.  
 Se permanecerá en cada población los días necesarios para tratar a los enfermos con los que nos hayamos comprometido, pero sólo se reciben enfermos nuevos el día y horas señalado de consulta.

### Instituto Anihemorroidal

Montera, 47, principal.—MADRID  
 Teléfono 12198

### HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

**INSTITUTO DE ORTOPEDIA Y COSMÉTICA**  
 Montera, 47, principal.  
 MADRID

**DIRECTOR: J. CAMPOS**  
**Médico-Ortopédico**

Aplicación científica de bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgia, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, incontinencia de orina, impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídos, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos ortopedistas de todas las naciones.

### Cosmética (BELLEZA)

Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mal olor del aliento. Aumento de senos y corrección de los blandos y caídos. Aumento de las pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar

Realizada por procedimientos médicos de mucho éxito y sin ningún peligro

### Consultas por correo

En AVILA el 28 del actual en el **Hotel Inglés.**  
**Nota interesante:** El Instituto de Ortopedia y Cosmética es un Centro netamente médico y dirigido por el **Doctor J. CAMPOS** desde 1911.

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

### "EL DIARIO DE AVILA,"

### La Unión y el Fénix Español

### COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Domicilio: MADRID. Alcalá, 43

Subdirectores en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

### RAMOS EN QUE OPERA

**Incendios.**—Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

**Vida.**—En todas sus combinaciones.

**Accidentes.**—Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

**Transportes.**—Seguros de los Buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

**Robo.**—Seguro ordinario o Robo con fractura, Saqueo, pillaje e incendio en caso de Tumulto popular, Atracos a cobradores, etc., etc.

Subdirector en Avila:

### Don Fermín López Porres

Oficinas:  
 Calle Lope Núñez, 4

### Lea V. "El Diario de Avila,"

### El "Kodak" Junior 620



con anastigmático F. 7.7

**Pesetas 75**

es una maravilla de precisión y sencillez. Cómodo, ligero y elegante, todos sus mecanismos han sido estudiados a fin de que el aficionado no tenga más que dar al disparador, para obtener fotografías perfectas de 6x9 cm.

**FRANCISCO KAISER**  
 AVILA

### BALNEARIO

### Caldas de B. s. ya (Santander)

Temperatura: 35 y 37 grados  
 Artitismo. Reumatismo. Ciática. Catarros bronquiales.  
**Gran Hotel, todo confort**  
 A 70 metros estación ferrocarril Norte.

### ¡NO OLVIDE USTED QUE SON

los tomos que firman un ejemplar del



### ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bailly-Baillière - filia)  
 Datos del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones

UNAS 8.600 PÁGINAS  
 MÁS DE 3.500.000 DATOS  
 MAPAS GEOGRÁFICOS-ÍNDICES  
 SECCIÓN EXTRANJERA  
 o pequeño Directorio Universal

Precio de un ejemplar completo: **CIEN PESETAS** (franco de portes en toda España)

¿SI QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO!

Anuarios Bailly-Baillière y Rie... S. A.  
 Enrique Granados, 26 y 28 BARCELONA

### ¿CALLOS?

usando solo tres días el patentado **UNGUENTO MAGICO** desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes  
 Hay muchas imitaciones imitadas. En todas partes, 1'60 ps. por correo, 2 pts.  
**FARMACIA PUERTO.**—Plaza San Ildefonso, 5. MADRID

### BALNEARIO

### Alceda-Ontaneda (SANTANDER)

Piel. Vías respiratorias. Artitismo  
**GRAN HOTEL ONTANEDA**  
 Esmerado trato.

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.  
**"LA FAVORITA" CARABAÑA "LA FAVORITA"**  
 PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID  
 JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0.80 PESETAS

## AVILA AL DIA

## Ya tenemos templete en el Mercado Grande.--Y más luz en el paseo del Dos de Mayo

El autor del proyecto del templete de madera en el Mercado Grande nos ha querido colocar a los abulenses en un plano inferior que los habitantes de cualquier villorrio, y nos ha instalado un tabladito sin originalidad ninguna. Va que quieren destacarse nuestros ediles han debido dotar a los músicos de tarimas individuales en consonancia con el instrumento que manejan, por ejemplo: al del flautín una tarimita larga y más estrecha que un silbido; al del bajo un pedestal grande y consistente que resistiese el peso del instrumento y... del músico; el del saxofón debe tener para subirse a tocar una descomunal cachimba de lobo marino, y así sucesivamente.

Esto ya era algo que por su originalidad hubiera llamado la atención, pero lo que es el tabladito... nos va a obligar a decir lo que ya se dijo; que se parece a un popular ex alcalde en que los dos sirven «pa-stillas».

¡Ah! y se nos olvidaba decir que si nuevamente nos colocan el artefacto reproduciremos el concurso de chistes que dedicamos a su abuelo, porque todos han de ser de actualidad.

## Información municipal

En el Ayuntamiento nos han manifestado que en consonancia con la petición del público, desde ayer ha comenzado a lucir un alumbrado más potente en el paseo del Dos de Mayo.

Las comisiones de Hacienda y Obras con los técnicos municipales se ocupan en estudiar el proyecto de canalización de las aguas residuales en las márgenes de los ríos Grajal y Adaja, por entender los concejales que en la forma en que ahora desaguan las alcantarillas resulta perjudicial para la salud pública.

## EXCURSION A HOYOS DEL ESPINO

Domingo 4 de agosto

Ida y vuelta pts. 12, sin almuerzo, y pts. 17,50 con almuerzo.

Informes: Oficina de Turismo Estrada, 12, duplicado

La excursión es interesantísima pues comprende la Paramera y su espléndido valle, los pueblos de la Sierra, el Parador de Gredos y vuelta por Piedrahita.

En proyecto: a la Laguna de Gredos para los días 9, 10 y 11 de agosto

## Colonias escolares

Esta tarde a las ocho son esperados en esta población los niños de las escuelas santanderinas que pasarán un mes en esta capital. Desde la bella ciudad norteña acompañarán a los pequeños el alcalde de Avila señor Melero, y el concejal delegado de Instrucción pública señor Gonzalez Vallejo.

## El contrabando de tabaco

Los agentes de investigación de la Compañía Arrendataria de Tabacos tuvieron conocimiento de que en el pueblo de Navalunga había gran cantidad de este producto. Personados en aquel pueblo lograron encontrar 63 fardos con un peso de 1.548 kilos, procediendo a su incautación. Después de algunas averiguaciones supieron que el tabaco procedía de plantaciones indígenas hechas en 1930. Fué trasladado a los almacenes que la Compañía tiene en Avila.

Dentro de breves días se reunirá la Junta de contrabando y defraudación para fallar este asunto.

## A la colonia veraniega

Si no le conocen visiten el Establecimiento de Baños Santiuste y soporarán el calor.

## Excursión extranjera

En dos autobuses han llegado a Avila los alumnos del curso de extranjeros que se celebran en la Universidad de Santander. Visitaron lo notable que encierra nuestra población y en las primeras horas de la tarde marcharon con dirección a Segovia.

## Casino Abulense

La Comisión organizadora del festival taurino ha acordado extender a los socios e hijos de socios de la sociedad «La Peña» y a la colonia veraniega, su participación en la fiesta, por lo que encarece que hasta el día 6 inclusive del corriente, los que deseen tomar parte, se personen a inscribirse en la conserjería del Casino.

## Estudiantes portugueses en Avila

Hemos recibido en esta redacción a los estudiantes portugueses Jones Bastón da Silva y Fernando da Silva Ferreira, los cuales vienen en viaje de estudios. Les deseamos grata en Avila.

## PERDIDA

de una yegua, alzada la cuerda, pelo negro, crin y cola corta, calzada de las cuatro patas, edad 6 años. Para entregar a don Pedro Balbuena, en Santa María de Nieva (Segovia).

## El mercado de Avila

Se ha visto más animado que días anteriores, pagándose los siguientes precios: Cebada, 32 pesetas los cien kilos; algarrobas, a 41 pesetas.

En algunos pueblos de la provincia han finalizado las faenas agrícolas, pero en general continúan intensamente en toda ella.

## Nuevo establecimiento

El próximo lunes día 5 se abrirá al público el nuevo establecimiento de papelería, objetos de escritorio y libros rayados que en la plaza de Pedro Dávila número 2 ha instalado don Sigirano Díaz.

## Las vacaciones de las obreras católicas de Avila

El día cinco salen para Cercedilla la primera tanda de diez obreras, de las tres organizadas con el fin de proporcionarles descanso y que por suerte han sido elegidas de entre todas las que componen la Federación de sindicatos católicos en esta ciudad.

Almas caritativas sufragan los gastos a esas jóvenes, a fin de que dando de mano, durante diez días, a la aguja y a la tijera, bajo la custodia y dirección de las beneméritas Hijas de la Caridad pasen unos días reponiendo fuerzas físicas y morales en un plan de alegre asueto y de religiosidad cristiana que tanto embellecen a la mujer española y paisanas de la egregia castellana, Santa Teresa de Jesús.

Van a Cercedilla, sitio de verano, semejante al de nuestro Avila, a una mansión fundada para esos fines que está al cuidado de las Hijas de San Vicente de Paul, a tres kilómetros del pueblo, como llevan las colonias escolares a los puertos de mar.

¡Y que bien les vendrá a las obreras esos días de descanso en estos días de imperiosas vacaciones que reclaman los obreros de todas las clases!

Ellas que se pasan el año trabajando en reducidos, por lo general, obradores, para poder llevar el sábado de cada semana unas reducidas pesetas a sus respectivas casas con que atender a los gastos de la familia honrada ¿con qué placer recibirán el verse lejos del lugar del sacrificio, viendo y gozando de nuevos horizontes y tierras nuevas sin olvidar a Dios autor y conservador de la naturaleza entera?

Para poder disfrutar de tan breve descanso todavía han de sacrificarse con la privación del jornal diario del taller, hasta el punto de que algunas de las que tocó en suerte han tenido que renunciar, ante la necesidad de precisar su salario para atender al sostenimiento del hogar indigente, contra lo que sucede a los empleados que durante los días de vacaciones cobran sus honorarios ¡pobres muchachas las que ni por ocho días pueden descansar de sus trabajos!

¿Y no habría medio de suplir esa deficiencia digna de toda compasión y lástima? Porque los mismos maestros o directores de talleres son los más interesados en que sus dependientes obreras sientan la satisfacción de la gratitud por favores tan justos recibidos, y muy bien podrían recompensarse durante el año con el trabajo que rendirían concienzudamente en favor de sus respectivos y generosos amos y maestros.

Emilio Sánchez  
Arcediano de Avila

## NOTICIAS DE ASTURIAS

## El Orfeón Ovetense multado

OVIEDO.—El gobernador general ha manifestado que la tranquilidad es completa en la provincia, y se ha trabajado en todas partes.

Acerca de una nota del Ateneo Obrero de Gijón, con motivo de haber sido clausurado dicho centro como consecuencia de una reunión clandestina, dijo que algunos directivos son comunistas, y está dispuesto a prohibir que determinadas personas ocupen cargos de esa naturaleza.

Ha sido declarada ilegal la huelga planteada por noventa obreros de los astilleros.

Se ha impuesto una multa de cinco mil pesetas al Orfeón Ovetense por haber saludado con los puños en alto algunos orfeonistas, durante una excursión a Castro Urdiales.

—La Comisión gestora provincial ha tratado del caso del esposo de la diputada socialista doña Veneranda, que se encuentra enfermo en el hospital como pobre de solemnidad. Se acordó exigir el pago de los gastos de estancia, ya que la esposa del enfermo cobra doce mil pesetas como diputada y seis mil como maestra.

## La Escuela de Jefes de la Asociación de Scouts Hispanos

## Marcha al I Campamento Nacional

Desde primeros de Agosto, hasta el 20 del mismo mes, se reunirán en Rascafría, lugar conocido con el nombre de la Angostura (Segovia), los Scouts Hispanos, celebrando así el I Campamento Nacional de esta Asociación.

Para esta concentración de Scouts católicos españoles, la Escuela de Jefes de Avila lleva una representación compuesta por jóvenes de estapequeña hermandad scultista de Avila, y jóvenes de la Juventud de Acción Católica de esta localidad.

Faltaría a un deber de scout, si mi silencio continuase ante una concentración tan importante como es la de los Scouts Hispanos, en la que toman parte mis hermanos scouts, Félix Díaz Cividanes, Eduardo Rey, Carlos Muñoz Rogeró y Cayetano Sotillo. Estos jóvenes, compañeros scultistas que no hace muchos días salieron de unos ejercicios espirituales, se retiraron otra vez por veinte días a un Campamento, donde conviven 500 a 600 scouts, para respirar y vivir el scultismo católico español, no solo con sus hermanos de Madrid, sino con todos los scouts españoles.

Campamento en el que durante veinte días podrán multitud de muchachos disfrutar el aire libre, en un régimen de vida sano, sobrio y metódico, cuidadosamente pensado y calculado el scultismo católico, con alimentación excelente y abundante, lejos de la ciudad, almacenando energías y salud para la labor invernal, en contacto pleno con la naturaleza, adiestrando su cuerpo y espíritu en multitud de actividades que constituyen una excelente gimnasia natural, y cultivando su espíritu por la aplicación constante y permanente de la ley Escultista, que es la ley Suprema que rige y regula toda la actividad vital de esta gran fraternidad scultista.

¡Hermanos! Aprovechad el tiempo en este Campamento, que sirva de lección para el resto de la Escuela de Jefes de Avila, aprovechad las excursiones, los concursos, las fiestas, etcétera. Avila necesita algo de ambiente scout, ya que teneis la gran suerte de visitar a nuestros hermanos disfrutando estos días de intensa y viril vida en plena sierra, que este Campamento deje recuerdo indeleble a la Escuela de Avila.

Y a vosotros, jóvenes de la Juventud de Acción Católica, repito lo mismo que a mis hermanos scouts, continuad con ese afán de Caballeros de la Acción Católica, meditando el scultismo, no desmayéis en las contrariedades, pero, que como es de suponer, el éxito corone nuestros esfuerzos, logrando que al volver a vuestras casas, vengáis saturados de aire puro, de salud y espíritu scultista, no abandonando después esas instrucciones que se reciben de los Campamentos que son necesarias a la Escuela de Jefes de Avila.

José Prieto del Olmo.  
De la Escuela de Jefes de Avila.

SANCHEZ PRIETO  
(Médico)  
C/EL VENERABLES - SIFI 15  
Pl y Margall, 4

Recordatorios de 1.ª Comunión  
Últimos modelos  
Imprenta de Senén Martín

Suprime las diarreas el  
ELIXIR ESTOMACAL  
SAIZ DE CARLOS

## Posiblemente volverá a reunirse uno de estos días la ponencia de Restricciones

## El señor Lerroux irá mañana en avión a Galicia

## Las fiestas del homenaje a Lope de Vega

De nuestro servicio especial  
«Prensa Asociada»

## En la Presidencia

MADRID, 2, 4'30 tarde.—El jefe del Gobierno estuvo en su despacho de la Presidencia hasta las dos menos veinte de la tarde. Al salir dijo a los periodistas que no tenía noticias que comunicarle.

Uno de los informadores le preguntó si antes del Consejo del jueves se reunirá la ponencia que estudia la aplicación de la ley de restricciones, y el señor Lerroux dijo que probablemente se celebrará alguna reunión

## Ecos de Sociedad

## De días

Mañana los celebrarán el 11mo. señor presidente de esta Audiencia don Esteban Puras y los señores Sanchez Magarzo y Miján.

## Viajeros

Por asuntos periodísticos ha salido para Madrid nuestro querido compañero en la prensa don José María Lorente «Meteor».

—Ha pasado una temporada en Panticosa el capellán del Hospital de Arevalo don Juan Bautista Pajares.

—Se encuentra en Avila pasando unos días al lado de su hermano, el maestro de capilla de esta Catedral, el beneficiado organista de la Catedral de Toledo, don Bonifacio Aguilera.

—Ha salido para Stettin-Hohenkrug (Alemania), con objeto de realizar estudios sobre tuberculosis, el joven médico don Exiquio Sánchez Cuesta.

## HIELO

Despachos al pormenor: calle de Estrada, Panadería; Comuneros de Castilla 4, casa de comidas, y Café Liceo, Plaza de la Constitución.

## La restauración del príncipe Otto

VIENA.—Según informan noticias que se reciben en esta capital procedentes de Belgrado, el nuevo primer ministro de Yugoslavia, doctor Milán Ttoyadinovitch, se propone realizar a principios de agosto un viaje a París y Londres. Se indica que sostendrá con los estadistas de ambas naciones importantes conversaciones. Después regresará a su país para asistir a la reunión de la Pequeña Entente, para finales del mes entrante.

Generalmente se estima que la misión del político Yugoslavo consistió primordialmente en convencer a Francia e Inglaterra acerca del fundamento de Yngoeslavia para oponerse a la restauración de los Hapsburgo.

El nuevo jefe del Gobierno yugoeslavo será probablemente acogido con gran efusión en Inglaterra ya que es profundamente partidario de este país.

estos días pues los ponentes han venido en que tan pronto como alguno de ellos tenga que comunicar o consultar algo a sus compañeros puede hacerles la oportuna citación; terminó diciendo el señor Lerroux que mañana irá en avión a Galicia y que aunque esta tarde no irá a San Rafael no asistirá a su despacho.

## El ministro de la Gobernación satisfecho

—El señor Portela Valladares ha dicho que está muy satisfecho de la forma en que transcurrió el día de ayer pues a pesar de los augurios que se habían hecho sobre posibles sucesos no ha ocurrido en toda España incidente alguno.

## Una nota del señor Dualde

—El ministro de Instrucción entregó hoy a los reporteros la siguiente nota:

«Como procedente de distintos orígenes leo en la Prensa alusiones al ministro de Instrucción por la construcción de escuelas en Valencia he de hacer constar que estoy estudiando cuidadosamente este asunto con la más absoluta imparcialidad, ya que hasta la fecha no he aplicado a eso mi actividad ministerial ni he dictado norma alguna respecto al particular».

Dijo luego el señor Dualde que esta mañana se había reunido con la Junta Central del homenaje a Lope de Vega la cual tiene ya planeado todo lo referente a los festejos, faltando únicamente le parte teatral. Para esta se instalarán cuatro tabladillos destinados a representaciones gratuitas en la plaza de toros y en otros locales amplios donde actuarán coros que entonarían cantos de la época.

## Por el extranjero

BUENOS AIRES.—Los ministros de Hacienda y Agricultura han presentado la dimisión al Presidente de la República, el cual la ha rechazado, renovándoles su confianza.

—El Gobierno argentino ha decidido establecer una Delegación permanente cerca de la Sociedad de las Naciones.

WASHINGTON.—Se anuncia que el moho ha destruido 50 millones de fanegas de trigo de primavera y otros 51 millones del procedente del invierno.

LONDRES.—Un corresponsal de prensa de Italia asegura que sea cual sea la fórmula de Ginebra, Italia no suspenderá sus preparativos bélicos ni el envío de tropas al Africa oriental.

## El Rayo invisible

HIGHLANDS (Nueva Jersey).—Las pruebas secretas del rayo invisible, con el que se pueden descubrir barcos y aviones a una distancia de 30 millas (48 kilómetros), han constituido un éxito.

Merced a la aplicación de este rayo se ha podido disparar, dando en el blanco, contra un navío, a una distancia de cinco millas (ocho kilómetros), sin poder ver la embarcación.

Los técnicos creen que los artilleros que disparan con la ayuda de este rayo podrán dar en el blanco contra la Aviación y Marina enemiga antes de poder verlas, por hallarse aún a 30 millas de distancia.

—De fuente autorizada se ha sabido que el Estado Mayor del Ejército, el Colegio de Guerra de Washington y los técnicos de Artillería de todo el país asisten a las pruebas secretas que se hacen esta noche del nuevo «rayo invisible».

Esto es interpretado por los observadores no oficiales como una prueba de que el Ejército cree que este invento pudiera cambiar los elementos de la táctica militar.

HERRERO DIAZ

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5

Plaza de la República, 10 2.º dcha.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA